TEST DE EVALUARE INI’[IALA
Disciplina Geografie

Clasa a IX-a invatamant liceal (toate filierele)

e Pentru rezolvarea corecta a cerintelor se acorda 90 puncte. Din oficiu se acorda 10 puncte.
e Timpul efectiv de lucru este de 50 de minute.
¢ Rezolvarea subiectelor se face pe o foaie separata (foaie de test).

Subiectul | 14 puncte

Tn imaginea de mai jos este reprezentat schematic un aparat vulcanic. Identifici dupi descriere fiecare
element sau produs al activititii vulcanice. Scrie, pe foaia de test, cifra cu care acestea sunt marcate in
imagine, dupi modelul h-8.

a. canalul de evacuare a materialelor expulzate ...

b. fragmente foarte fine de lava si cenusa vulcanica ...
C. magma topita care se consolideaza in timp ...

d. adancitura in forma de palnie pe unde sunt eliminate
materiale vulcanice ...

e. sursa de alimentare cu magma a vulcanului ...

f. bucati mari de lava intarita ...

g. materie topita, la temperaturi foarte ridicate, care
ajunge la suprafata scoartei terestre ...

Subiectul 11 10 puncte

in imaginile aliturate
sunt marcate cu litere de
la a la f, fenomene
naturale de risc
(climatice, hidrologice si
biogeografice).

1. identificati fenomenele
din imaginile alaturate;

2. precizati patru activitati
prin care oamenii ar putea
contribui  la  protectia
mediului inconjuritor.

Subiectul 111 14 puncte

Completeaza informatiile de mai jos cu rispunsurile corecte. Scrie raspunsurile pe foaia de test.

1. In faza de Luni Noua, cand Luna se afla intre Soare si PAmant, aceasta poate impiedica lumina Soarelui sa
ajunga pe Pamant si astfel se produce o eclipsé de ...

2. larna si la inceputul primaverii, in regiunile montane, datorita supraincarcarii versantilor cu zapada, exista
pericolul producerii de ...

3. La 22 iunie, razele solare cad perpendicular pe Tropicul Racului, luminand mai putin emisfera ...

4. La cresteri mai mari ale debitelor rurilor se produc revarsari si ...

5. Pot fi valorificate pentru incélzirea serelor si a locuintelor, apele ...

6. Vasul britanic ,, Titanic* s-a scufundat la sud de insula Newfoundland deoarece s-a lovit de un ...

7. Resturile de plante si animale, prin descompunere, duc la formarea humusului ce asigura ... solului.
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Subiectul IV 12 puncte

Utilizeaza informatiile din tabel pentru a rezolva urmatoarele cerinte pe foaia de test:

Fluviu Suprafata (km?) Debit mediu m3/s Lungimea (km)

Amazon 7.050.000 219.756 6.440

Nil 3.400.000 2.830 6.690

Yangtze 1.808.500 23.000 6.300
a. ordoneaza crescator fluviile din tabel, in functie de suprafata bazinului hidrografic;
b. ordoneaza descrescator fluviile din tabel, in functie de debitul mediu;
C. numeste tara strabatutd in cursul inferior de fluviul cu cea mai mare lungime;
d. numeste tara pe teritoriul careia curge fluviul cu cel mai mare bazin hidrografic de pe glob;
e. explicati diferenta dintre debitul mediu al Amazonului si debitul mediu al Nilului.
Subiectul V 32 puncte

Harta de mai jos se refera la subiectele A — C. Pe harta sunt marcate unitati de relief cu litere de la A la H,
Al P o 2 i (4 y ~ orase cu cifre de la 1 la 3 si rduri cu litere de laa la c.

& ‘e A. Scrie, pe foaia de test, asocierile corecte dintre
unitatile majore de relief, mentionate in coloana A, si
diviziunile acestora marcate cu litere pe harta alaturata,

mentionate in coloana B, dupa modelul 8-i. 14p
] A B
e 1. Carpatii Meridionali a A
14 2. Carpatii Orientali b.B
: 3. Campia de Vest c.C
4. Depresiunea Colinara a Transilvaniei  d. D
7 < | 5. Podisul Dobrogei e. E
6. Podisul Moldovei f.F
. . 7. Subcarpatii Romaniei g.G
B. Scrie, pe foaia de test, raspunsurile corecte care h H
completeaza afirmatiile de mai jos:
1. Raul marcat pe harta cu litera b se numeste ...
2. Munti formati in orogeneza hercinica se gisesc in unitatea de relief marcata, pe harta, cu litera ...
3. Orasul Craiova este strabatut de raul marcat pe harta cu litera ... 6p

C. Scrie pe foaia de test:

1. Doua argumente pentru a sustine afirmatia: ,,Orasul marcat pe harta cu numarul 1 este cel mai important
oras din Podisul Dobrogei”. 4p
2. Patru deosebiri intre relieful unitatii marcate pe harta cu litera B si relieful unitatii marcate pe harta cu litera
H. Deosebirile se pot referi la oricare dintre urmatoarele elemente de relief: modul de formare, tipuri de roci,
altitudini, tipuri de relief, orientarea culmilor, fragmentare. 8p

Subiectul VI 8 puncte

Asociaza imaginile oraselor-capitala europene de mai jos, cu litera corespunzatoare raului care le traverseaza.
a.Duniarea  b. Sena c. Tamisa d. Tibru




TEST DE EVALUARE INITIALA
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Disciplina Geografie
CLASA a IX-a liceu
Se puncteaza oricare alte formulari/ modalitati de rezolvare corecta a cerintelor.
Nu se acordid punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit prin barem. Nu se acorda
fractiuni de punct.

Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impaértirea la 10 a punctajului total
acordat.

RSB o T 14 puncte
Se acordi 14 puncte, céte 2p pentru fiecare raspuns corect:

a.6; b.1; c.3; d.2; e.4; f.7; 0.5 Total (at+b+c+d+e+f+g) = 14 puncte
RSB o LT 10 puncte

Se acorda 10 puncte, astfel:

1. 6p, céte 1p pentru fiecare raspuns corect:

a. intdlnire cu animale salbatice; b. inundatii; C. seceta,
d. incendii de vegetatie; e. tornada; f. viscol.

2. 4p, cate 1p pentru fiecare activitate prin care oamenii ar putea contribui la protectia mediului inconjurtor.
Total (1+2) =10 puncte
T8 o] 1= 0! (1| I P 14 puncte

Se acorda 14 puncte, céate 2p pentru fiecare raspuns corect, astfel:
1. Soare; 2. avalanse (de zdpada); 3. sudica (australd); 4. inundatii/viituri; 5. termale;
6. aisberg/iceberg; 7. fertilitatea.
Total (1+2+3+4+5+6+7) = 14 puncte

SUDIECTUL TV e e e e e e 12 puncte
Se acorda 10 puncte, astfel:

a. 3p, cate 1p pentru ordonarea corectd: Yangtze - Nil - Amazon;
b. 3p, cate 1p pentru ordonarea corectd: Amazon — Yangtze - Nil;
C. 2p pentru raspunsul corect: Egipt;
d. 2p pentru raspunsul corect: Brazilia;
e. 2p pentru explicarea corectd a diferentei de debit intre fluviile Amazon si Nil.
Total (at+b+c+d+e) =12 puncte
SUDIBCTUL V. o e e e e 32 puncte

Se acorda 36 puncte, astfel:
A. 14p, céte 2p pentru fiecare asociere corecta: 1. f; 2.g9; 3.b; 4.e; 5.c; 6.a; 7.d.
B. 6p, cate 2p pentru fiecare raspuns corect: 1. Somes; 2. C; 3. a.
C. a. céte 2p pentru fiecare argument corect mentionat privind importanta orasului Constanta (2x2=4p)
b. céte 2p pentru fiecare deosebire mentionata corect, intre relieful Campiei de Vest si relieful Muntilor
Banatului. (4x2=8p) Total (A+B+C) = 32 puncte

RS0 o T 1] Y 8 puncte

Se acordi 8 puncte, cate 2p pentru fiecare asociere corecta:
l-a 2-d 3-b 4-c Total VI =8 puncte

TOTAL SUBIECTE (I+11+111+1V+V+VI) = 90 puncte
OFICIU =10 PUNCTE
TOTAL =100 PUNCTE
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Testul 2

2.5.1. Matricea de specificatii pentru instrumentul de evaluare aplicat la testul initial - Geografie - pentru clasa a 1X-a liceu

Competente 1.1. 2.2. 3.1 3.2. 4.1. 4.5. 5.4. Total
Utilizarea Formalizarea Analiza Sesizarea Citirea si Construirea | Utilizarea unor metode si
terminologiei informatiilor | interactiunilor unor interpretarea unui text tehnici simple,
stiintifice si dintre succesiuni informatiei structurat specifice diferitelor
disciplinare elementele de procese grafice si utilizand o discipline stiintifice,
specifice naturale naturale cartografice informatie pentru analiza unor
(concepte, cartografica elemente ale climei,
notiuni) pentru sau grafica hidrografiei si
prezentarea unei invelisului biogeografic in

Unititi de informatii contextul mediului

con{inut pertinente inconjurator

Masurarea si 2p (1LA.1) 6 puncte

reprezentarea - - - - 2p (1.LA.2) - - (6,67%)

spatiului terestru 2p (1.A.3)

3p (11.B.2.a) 5p (1.B.1) 2p (1.LA5)
Relieful terestru - 5p (1.B.2) - - - 2p (11.B.1.a) 28 puncte
5p (1.B.3) 4p (11.B.1.b) (31,11%)
2p (11.B.1.c)

Atmosfera 5p (1.B.5) 1p (11.B.2.b) - 2p - - - 8 puncte

(11.C.2.c) (8,89%)
10p (11.C.12) 2p (1.A.4)

Hidrosfera 3p (11.C.2.b) 1p (11.B.2.c) - 3p 2p (ILAla) | 4p (11LA3) 2p (11.A.2) 41 puncte
5p (1.B.4) (1.C.2.a) | 2p (11.A.1.b) (45,55%)
5p (1.B.6) 2p (11.B.1.d)

Vegetatia si 5p (1.B.7) 1p (11.B.2.d) - - - - - 7 puncte

solurile pe Terra 1p (11.B.2.e) (7,78%)

Total 33 puncte 7 puncte 15 puncte 5 puncte 14 puncte 4 puncte 12 puncte 90 puncte
(36,67%) (7,78%) (16,67%) (5,55%) (15,56%) (4,44%) (13,33%) (100%)
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TEST DE EVALUARE INITIALA
Disciplina Geografie
Clasa a IX-a inviatamant liceal (toate filierele)

* Pentru rezolvarea corecta a tuturor cerintelor din Partea I si din Partea a II-a se acorda 90 de puncte.
Din oficiu se acorda 10 puncte.

 Timpul efectiv de lucru este de 45 de minute.

* Rezolvarea subiectelor se face pe o foaie separata.

PARTEA 1 (45 de puncte) f 7" geesnyl ‘*'C“;;f
A. Pe harta alaturatd este reprezentata | = [wacaa | :'.:;S*: _
pozitia geograficd a Romaniei in Europa. y S Mervs e P
Pe baza acestei hrti, scrie pe foaia de test: :
1. numele punctului geografic extrem =

nordic al continentului Europa; f
2. distanta marcatd, pe harta, in .

kilometri, dintre centrul Romaéniei si =

Capul Roca;
3. distanta marcata, pe harta, in "’{\L

kilometri, dintre centrul Romaniei si s

Insula Creta; /) g
4., numele unei mari care formeaza cww- =1

limita dintre Europa si Asia;

N - A - P S oy .- '
5. numele unei campii din Romania. bra: = S S L E TR S RN, S g pERER SR
. i a oY arich | 4 P
10 puncte | tsmesim wem b SESE T s
200 a 200 1000 2000 pess 3000m 5 A .'e [ . \". = I?sm

B. Scrie, pe foaia de test, litera corespunzatoare raspunsului corect pentru fiecare dintre afirmatiile de mai jos:

1. Circurile si vaile glaciare sunt rezultatul eroziunii exercitate de:

a. apele curgatoare b. ghetari C. precipitatii d. vant 5 puncte
2. Face parte din categoria rocilor sedimentare:

a. granitul b. bazaltul c. nisipul d. sistul cristalin 5 puncte
3. Din relieful carstic fac parte:

a. crovurile b. domurile gazeifere c. grindurile d. pesterile 5 puncte
4. Tnainte de a fi inundat, Platforma continentald a Marii Negre a fost 0 regiune de:

a. campie b. dealuri Cc. munte d. podis 5 puncte
5. Prin agezarea sa geograficd, Roméania prezinta un climat:

a. temperat continental b. temperat oceanic c. subpolar d. subtropical 5 puncte
6. La altitudini de peste 2.000 m, la latitudinea tarii noastre, exista lacuri de tip:

a. glaciar b. iazuri c. lagune d. vulcanic 5 puncte
7. Solurile specifice zonelor de cdmpie din Romania fac parte din clasa:

a. argiluvisoluri b. cambisoluri c. molisoluri d. spodosoluri 5 puncte
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PARTEA a ll-a (45 de puncte) 350"‘_""5 Debitul Muresului

A. Reprezentarea grafica alaturata prezinta evolutia debitelor medii lunare | 30 4
ale raului Mures 1n anul 2019. Pe abscisa sunt trecute lunile anului. |

1. Scrie pe foaia de test: 2507
a. valoarea maxima a debitului mediu lunar, precum si o luna in care se | 200 1 | —
Inregistreaza, 150 -
b. valoarea minima a debitului mediu lunar, precum si luna in care se 100 - =
Tnregistreaza.
50 -
2. Calculeaza si scrie, pe foaia de test, diferenta dintre debitul inregistrat 0 .

| LU (LI LU VARV IR VI IRV (T S I

de raul Mures 1n luna martie si cel inregistrat in luna decembrie.
3. Scrie, pe foaia de test, doua cauze ale debitelor lunare mari inregistrate primavara. 10 puncte

B. Tn imaginea aliturati este reprezentat teritoriul Romaniei.
Pe baza acestei imagini, scrie pe foaia de test:

a. forma de relief litoral marcata, in imagine, cu litera A.

b. numele unitatilor majore de relief marcate, in imagine, cu cifrele
1,512

c. numele celei mai mari depresiuni intramontane situate in unitatea
de relief marcata, pe harta, cu cifra 3.

d. numele marii marcate, in imagine, cu cifra 4.

10 puncte

(sursa www.ceccarbusinessmagazine.ro, cu modificari)
2. Caracterizeaza o unitate majora de relief din Romania, la alegere, precizand:
a. trei aspecte specifice ale reliefului;
b. numele unui etaj climatic specific;
. numele unui rau care traverseaza sau limiteaza unitatea de relief;
d. o zona sau un etaj de vegetatie;
€. un tip sau o clasa de sol specifica. 7 puncte

C. 1. Tn coloana A sunt mentionate continente, iar in coloana B sunt precizate denumirile unor fluvii ce strabat aceste
continente. Scrie, pe foaia de test, asocierile corecte dintre fiecare numar din coloana A si litera corespunzatoare din
coloana B.

Notd: fiecarui element din coloana A 1i corespunde un singur element din coloana B.

A B
1. Africa a. Amazon
2. America de Nord b. Darling
3. America de Sud c. Gange
4. Asia d. Mississippi
5. Europa e. Nil
f. Volga

10 puncte

2. a. Precizeaza trei cauze care au determinat cresterea consumului de apa la nivel global, in perioada contemporana.
b. Explica ce se intelege prin faptul ca Romania este o tara pontica.
C. Prezenta doi factori care determind existenta mai multor zone de clima pe glob.

8 puncte
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TEST DE EVALUARE INITIALA

Disciplina Geografie
Clasa a IX-a
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

e Se puncteaza oricare alte formulari/ modalititi de rezolvare corecta a cerintelor.

e Nuse acorda punctaje intermediare, altele decit cele precizate explicit prin barem. Nu se acorda
fractiuni de punct.

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impértirea la 10 a punctajului total
acordat.

PARTEA | (45 de puncte)

A. Se acorda 10 puncte astfel:
1. Capul Nord - 2 puncte;
2.2 800 km — 2 puncte;
3.1 050 km — 2 puncte;
4. Marea Mediterana sau Marea Neagrd — 2 puncte;
5. numele unei cadmpii din Romania (ex.: Campia Romana, Campia de Vest) — 2 puncte;
Total A (1+2+3+4+5) = 10 puncte

B. Se acorda cate 5 puncte pentru fiecare raspuns corect.
1.b; 2. C; 3.4, 4.3, 5.8; 6. a; 7.cC.
Total B (1+2+3+4+5+6+7) = 35 puncte

TOTAL PARTEA | (A+B) = 45 puncte

PARTEA a ll-a (45 de puncte)

A. Se acorda 10 puncte astfel:
1. a. valoarea maxima a debitului mediu lunar (orice valoare cuprinsd intre 310 m*/s si 340 m*/s) — 1 punct;
- luna aprilie sau mai (se accepta si luna a IV-a sau a V-a) — 1 punct.
Total a = 2 puncte
b. valoarea minima a debitului mediu lunar (orice valoare cuprinsd intre 80 m*/s si 110 m*/s) — 1 punct;
- luna septembrie (se accepta si luna a 1X-a) — 1 punct.
Total b = 2 puncte
Total 1 (a+b) = 4 puncte
2. orice valoare cuprinsa intre 70 m%/s si 100 m%/s — 2 puncte;
3. prezentarea a doud cauze ale debitelor lunare cele mai mari inregistrate primavara pe raul Mures (ex.: topirea
zapezii, cantitatea mare de precipitatii, cresterea temperaturii ce determind topirea zapezii etc.) — 4 puncte
(2 cauze x 2 puncte = 4 puncte);
Total A (1+2+3) = 10 puncte

B. Se acorda 17 puncte astfel:
1.a. delta — 2 puncte
b. 1 - Campia Roméana — 2 puncte
2 — Podisul Transilvaniei (Depresiunea Colinara a Transilvaniei) - 2 puncte
c. Depresiunea Brasov — 2 puncte
d. Marea Neagra — 2 puncte
Total 1 (a+b+c+d) = 10 puncte

47



2. Se acorda 7 puncte astfel:
a. trei aspecte ale reliefului (ex.: modul de formare, altitudinile medii, altitudinile maxime, altitudinile minime,
alcatuire petrograficd, tipuri sau forme de relief, fragmentare, orientarea culmilor sau vdilor etc.) - 3 puncte
(3 aspecte x 1 punct = 3 puncte)
b. numele unui etaj climatic specific — 1 punct
C. numele unui rau care traverseaza sau limiteaza unitatea de relief — 1 punct
d. o zona sau un etaj de vegetatie — 1 punct;
e. o clasa sau un tip de sol — 1 punct.
Total 2 (a+b+c+d+e) = 7 puncte
Total B (1+2) = 17 puncte

C. Se acorda 18 puncte astfel:
1. Se acorda cate 2 puncte pentru fiecare asociere corecta astfel:
1 —e (Africa — Nil) 2 —d (America de Nord — Mississippi)
3 —a (America de Sud — Amazon) 4 — ¢ (Asia— Gange)
5 —f (Europa — Volga)
Total 1 =10 puncte
2. Se acorda 8 puncte astfel:
a. precizarea a trei cauze care au determinat cresterea consumului de apa la nivel global, in perioada
contemporanad (ex.: cresterea numarului de locuitori, dezvoltarea industriei, cresterea suprafetelor irigate,
extinderea oraselor etc.) — 3 puncte (3 cauze x 1 punct = 3 puncte)
b. explicarea a ce se intelege prin faptul ca Romania este o tara pontica (ex.. are iesirea la Marea Neagrd,
utilizeaza resursele de peste din Marea Neagra, exploateaza resursele de petrol din Marea Neagr etc.) — 3 puncte;
C. prezentarea a doi factori care determina existenta mai multor zone de clima pe glob (ex.: forma
Pamantului determina o incalzire inegald a suprafetei terestre, inclinarea axei terestre fata de planul
orbitei determina un unghi de incidenta al razelor solare cu suprafata terestra diferit in functie de
latitudine, miscarea de revolutie a Terrei determind formarea anotimpurilor fapt ce duce la formarea mai
multor zone de caldura etc.) — 2 puncte (1 factor x 1 punct = 2 puncte).
Total 2 (a+b+c) = 8 puncte
Total C (1+2) = 18 puncte

TOTAL PARTEA a ll-a (A+B+C) = 45 puncte
TOTAL (PARTEA | + PARTEA a I1-a) = 90 puncte

Oficiu = 10 puncte
TOTAL TEST INITIAL = 100 puncte
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